



МИНИСТЕРСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА
ПРОФЕСИОНАЛНА ГИМНАЗИЯ ПО БИТОВА ТЕХНИКА
гр. Пловдив, ул. „Иван Перпелиев“ № 2; тел.: 032/628 524
www.pgbt-plovdiv.com; e-mail: pgbt2005@abv.bg

ЕТИЧЕН КОДЕКС

на

училищната общност в Професионална гимназия по битова техника

НАЙ-ВЕРНИТЕ ПРИЯТЕЛИ – РОДИТЕЛИТЕ.

НАЙ-ГОЛЕМИТЕ ДАРИТЕЛИ – УЧИТЕЛИТЕ.

НАЙ-ДОБРИТЕ УЧИТЕЛИ – ДЕЦАТА.

МАЙКА ТЕРЕЗА

I. ВЪВЕДЕНИЕ

Настоящият кодекс има за цел да формира организационна култура, спомагаща за утвърждаване доброто име на ПГБТ сред гимназиите в град Пловдив, както и да повишава общественото доверие в професионализма и морала на българския учител.

Учениците, учителите, родителите и служителите в ПГБТ, водени от волята да съдействат за утвърждаване и развитие на професионалното образование и да допринесат за изграждането на етични отношения в училищната общност, се обединяват около следните ценности: **уважение, доверие, отговорност, почтеност, лоялност, инициативност, откритост, безпристрастност, толерантност, справедливост.**

II. УЧЕНИЦИ, УЧИТЕЛИ, РОДИТЕЛИ, СЛУЖИТЕЛИ

1. Уважават личното достойнство на другия и не извършват действия, които го накърняват.
2. Отнасят се с безпристрастност, толерантност и разбиране към интересите и мненията на другите, без разлика на пол, възраст, образование, социален статус, етническа принадлежност, религия, политическа принадлежност, раса, сексуална ориентация и др.
3. Създават и поддържат отношения на добронамереност и сътрудничество с всички членове на училищната общност. Приемат градивния сблъсък на идеи, но се стремят да не провокират конфликти. Ако възникнат конфликти, те се решават в дух на колегиалност и взаимно уважение.
4. Стремят се да изградят в ПГБТ будна и чувствителна към моралните проблеми среда, насърчаваща развитието на индивидуалното морално съзнание и утвърждаваща отношения на взаимна съпричастност и загриженост за другия.
5. Отхвърлят всички форми на корупция.
6. Използват лична и служебна информация, до която имат достъп, единствено за образователно-възпитателни и административни цели.
7. Не допускат разпространението на публикации в интернет (коментар, страница, снимка, видео), които съдържат реч на омраза и сигнализират за подобни материали, които унижават, обиждат или призовават за насилие.

III. Харта на УЧЕНИКА

ДА ИСКАМЕ ДА ЗНАЕМ И ДА МОЖЕМ

ДА БЪДЕМ ОТГОВОРНИ И С ВИСОКА ТЪРПИМОСТ

ДА СЕ СТРЕМИМ КЪМ ИСТИНАТА И СПРАВЕДЛИВОСТТА

*ДА СПАЗВАМЕ РЕДА И ДА ИЗПЪЛНЯВАМЕ ДЪЛГА,
НО ДА НЕ ЗАБРАВЯМЕ ДА СМЕ ВЕЛИКОДУШНИ И ТАКТИЧНИ*

ДА ВЯРВАМЕ В ДОБРОТО И ДА БЪДЕМ ЦЕЛЕУСТРЕМЕНИ

ДА СЕ СТАРАЕМ ДА ОБЩУВАМЕ, ДА СПОДЕЛЯМЕ, ДА СЕ РАЗБИРАМЕ

*ДА ЛЕКУВАМЕ БОЛКАТА С ЛЮБОВ, АГРЕСИЯТА С ПРОШКА,
ПОДЛОСТТА С ЧЕСТ, МЪРЗЕЛА С ТРУД*

IV. Харта на УЧИТЕЛЯ

*НЕКА ДЕЦАТА НЕ ПОЛУЧАВАТ НЕСПРАВЕДЛИВИ УПРЕЦИ,
ЗА ДА НЕ СЕ УЧАТ ДА ПРЕЗИРАТ*

*НЕКА КЪМ ДЕЦАТА НЕ СЕ ОТНАСЯМЕ С ПРИСМЕХ,
ЗА ДА НЕ ГИ УЧИМ ДА СЕ СРАМУВАТ*

*НЕКА ДЕЦАТА ПОЛУЧАВАТ ОДОБРЕНИЕ,
ЗА ДА СЕ НАУЧАТ ДА ХАРЕСВАТ СЕБЕ СИ*

*НЕКА ДЕЦАТА ЖИВЕЯТ СРЕД ЧЕСТНОСТ И ПОЧТЕНОСТ,
ЗА ДА НАУЧАТ КАКВО Е ИСТИНА И СПРАВЕДЛИВОСТ*

*НЕКА ВДЪХНЕМ НА ДЕЦАТА КУРАЖ,
ЗА ДА СЕ НАУЧАТ ДА БЪДАТ УВЕРЕНИ*

*НЕКА ДЕЦАТА ДА ПОЛУЧАТ ПРИЗНАНИЕ,
ЗА ДА СЕ НАУЧАТ ДА СЛЕДВАТ ЦЕЛИТЕ СИ*

*НЕКА ДЕЦАТА ОПОЗНАЯТ ПРИЯТЕЛСТВОТО,
ЗА ДА НАУЧАТ, ЧЕ СВЕТЪТ Е ХУБАВО МЯСТО ЗА ЖИВЕЕНЕ*

*НЕКА ДЕЦАТА ЖИВЕЯТ В СПОКОЙСТВИЕ,
ЗА ДА ПОСТИГНАТ ЗНАНИЕ И ПРОСВЕТЛЕНИЕ*

**ВИЕ СТЕ НАШИТЕ ДЕЦА
ГОВОРЕТЕ С НАС!!!**

V. Харта на РОДИТЕЛЯ

*СЪТРУДНИЧЕСТВОТО НА СЕМЕЙСТВОТО И УЧИЛИЩЕТО -
СОЦИАЛНА НЕОБХОДИМОСТ*

РОДИТЕЛИТЕ СА ПЪРВИТЕ И ПОСТОЯННИ УЧИТЕЛИ НА ДЕТЕТО

ЩАСТЛИВИТЕ РОДИТЕЛИ ОТГЛЕЖДАТ ЩАСТЛИВИ ДЕЦА

ДЕЦАТА СА КАТО ОГЛЕДАЛО НА РОДИТЕЛЯ

НАУЧЕТЕ ДЕЦАТА СИ ДА РЕШАВАТ КОНФЛИКТИ

ЗАМЕНЕТЕ ИЗВИНЕНИЯТА С ДЕЙСТВИЯ

*НИКОГА НЕ ГОВОРЕТЕ ОТРИЦАТЕЛНО ЗА УЧИТЕЛЯ ПРЕД
ДЕТЕТО СИ*

*НИЕ ЗНАЕМ, ЧЕ ВИЕ ОБИЧАТЕ ВАШИТЕ ДЕЦА, И НИЕ СЪЩО ГИ
ОБИЧАМЕ*

VI. ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

1. Правилата на поведение, съдържащи се в настоящия кодекс, са неизменна част от ежедневната дейност на всички работещи и учещи в ПГБТ.

2. Чрез спазването на правилата на поведение, заложи в Етичния кодекс и приети от училищната общност, се допринася за изграждането и утвърждаването на положителния образ на ПГБТ.

Етичният кодекс е създаден на основание чл.175 от ЗПУО , приет от Педагогическия съвет, Обществения съвет, Училищното настоятелство, Ученическия съвет и утвърден от директора със заповед № РД06 – 759/26.04.2017г.

гр.Пловдив